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KONU:  ELEKTRONİK  ORTAMDA  DÜZENLENEN  ÜYELİK  SÖZLEŞMESİNİN
DAMGA VERGİSİNE TABİ OLUP OLMAMASI HUSUSU.

23/05/2013  tarih  ve  97895701-002.01-765 sayılı  İstanbul  Vergi  Dairesi  Başkanlığı
Mükellef Hizmetleri Diğer Vergiler Grup Müdürlüğünün özelgesinde;

Şirket  insan  kaynakları  konusunda  yayın,  veri  tabanı  oluşturmak,  geliştirmek,
müşterilere servis olarak sağlamak, reklam ve ilan almak, reklam ve ilan vermek,
müşteri hizmetleri vermek, yurtiçi ve yurtdışı firmalarla ortaklıklar kurarak veri tabanı
alışverişi  yapmak  gibi  elektronik  ticari  faaliyetler  ile  iştigal  ettiği  belirtilerek,
müşterilerle  elektronik  ortamda  oluşturulan  "üyelik  sözleşmesinde”  yer  alan  onay
kutucuğu  işaretlenmek  suretiyle  müşteri  tarafından  sözleşmenin  okunduğu  ve
şartların kabul edildiğinin beyan edildiği, bu işlemler sonucunda üyelik anlaşmasının
tamamlandığı  belirtilerek  onay  kutucuğunun işaretlenmesi  suretiyle  oluşturulan  ve
elektronik  ortamda  saklanan  sözleşmelerin  damga  vergisine  tabi  olup  olmadığı
konusunda görüş talep edilmiştir.

Damga Vergisi Kanunu’nun 1 inci maddesinde, bu Kanuna ekli (1) sayılı tabloda yazılı
kağıtların  damga  vergisine  tabi  olduğu,  bu  Kanundaki  kağıtlar  teriminin,  yazılıp
imzalanmak  veya  imza  yerine  geçen  bir  işaret  konmak  suretiyle  düzenlenen  ve
herhangi bir hususu ispat veya belli  etmek için ibraz edilebilecek olan belgeler ile
elektronik imza kullanılmak suretiyle manyetik  ortamda ve elektronik veri  şeklinde
oluşturulan belgeleri ifade ettiği,

Damga vergisinin mükellefinin ise, kağıtları imza edenler olduğu hükme bağlanmıştır.

Elektronik İmza Kanunu’nda amacın, elektronik imzanın hukukî ve teknik yönleri ile
kullanımına ilişkin esasları düzenlemek olduğu,

Elektronik  imzanın  hukukî  yapısını,  elektronik  sertifika  hizmet  sağlayıcılarının
faaliyetlerini ve her alanda elektronik imzanın kullanımına ilişkin işlemleri kapsadığı,

Elektronik  imzanın,  başka  bir  elektronik  veriye  eklenen  veya  elektronik  veriyle
mantıksal bağlantısı bulunan ve kimlik doğrulama amacıyla kullanılan elektronik veriyi
ifade ettiği,

Güvenli elektronik imzanın elle atılan imza ile aynı hukuki sonucu doğurduğu hükme
bağlanmıştır.

Türk Borçlar Kanunu’na göre şekle bağlanmamış bir sözleşmenin taraflarca belirli bir
şekilde  yapılması  kararlaştırılmışsa,  belirlenen  şekilde  yapılmayan  sözleşmenin
tarafları bağlamayacağı,  yazılı şekilde yapılması öngörülen sözleşmelerde borç altına
girenlerin imzalarının bulunmasının zorunlu olduğu,

Aksi öngörülmedikçe güvenli elektronik imza ile gönderilip saklanabilen metinlerin de
yazılı  şekil  yerine  geçeceği  güvenli  elektronik  imzanın,  el  yazısıyla  atılmış  imzanın
bütün hukuki sonuçlarını doğuracağı hususları düzenlenmiştir.
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Damga Vergisi Kanununun konusunu teşkil eden Kanuna ekli (1) sayılı  tabloda yer
alan  kağıtlardan  manyetik  ortamda  ve  elektronik  veri  şeklinde  oluşturulanlarda,
belgenin elektronik imza kullanılmak suretiyle düzenlendiği anda vergiyi doğuran olay
meydana gelmektedir.

Buna göre, internet kanalıyla mal siparişleri sırasında elektronik ortamda
oluşturulan  üyelik  sözleşmelerine  taraflarca  ıslak  imza  atılmadığı  veya
5070  sayılı  Kanunda  tanımlanan  elektronik  imza  ile  imzalanmadığı
takdirde   damga vergisine tabi değildir. 

Açıklamasına yer verilmiştir.

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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